

被打城管队员文明执法获点赞

济南市城管局拟设“委屈奖”

13日下午,一段济南兴隆二村一名女业户掌掴拆违拆临执法队员的视频,引起网友热议。14日记者获悉,对在执法过程中依法办事、理智冷静处理问题的队员,济南市城管局正研究设立“委屈奖”以示鼓励。

济南市中公安分局通报称:13日下午3时左右,分局指挥中心接到报警称,兴隆街道办事处联合兴隆城管执法中队正常开展张贴拆违拆临公告。不料,城管队员张贴公

告时,兴隆辖区二村村民王某某以掌扇、抓挠、辱骂等方式阻碍城管执法人员执行职务,并抢夺执法记录仪。接警后,兴隆派出所将嫌疑人王某某带回派出所审查。经查,王某某(女,52岁,济南人)对本人暴力阻碍城管队员执行职务的违法行为供认不讳。根据治安管理处罚法相关规定,济南市中分局对王某某作出治安拘留10日的处罚。

被打的城管队员张振曾是散打队员,面对掌掴辱骂始终打不

还手,能忍住性子沉着冷静处理问题,实属不易。他说:“进入城管系统已经7个年头,对我来说,出门就是上班。城市管理就是每个城管队员的事儿,要对得起身上的这身制服。”

兴隆街道城管委相关负责人介绍,张贴拆违拆临公告过程中,协管队长张振不仅被打了巴掌,衣服也被撕烂了,且身体多处被抓伤。“据我们前期了解,这处村民建房应该是没有任何手续的,于是我们下

通知要求其提供合法手续,这也是队员第一次和村民接触。”在掌掴队员后,当事人还打电话到城管科威胁,称“来一个弄死一个”。

视频在网上流传后,不少网友纷纷为城管队员文明执法点赞,对打人者的不理智行为表示气愤。网友@朱冬林回复说:“相互理解和支持,我们社会才能更和谐。执法人员辛苦!”网友@186****3899表示:“顶着40摄氏度的高温,受着100摄氏度的委屈,向城管队员致

敬,太不容易了。”

济南市城管局副局长王伟在看望被打城管队员时表示:“我们城管队员在执法过程中依法行政、文明执法应受到表扬,这也体现出城管队伍的素养。”济南市中区副区长潘建军表示:“被打同志虽然个人受了委屈,但维护的是城管队伍的形象,我们不倡导队员受委屈,但绝不能以暴制暴,要通过合法合理的手段,让违法者付出代价。”

(济南时报)



山东第一封高考录取通知书送达

7月15日上午10:25,济南考生汤以诺收到了来自复旦大学的录取通知书,这是山东邮政今年投递的第一封高考录取通知书。至此,山东省内邮政EMS高考通知书投递工作正式启动。(新华网)

率先采用无人机参与城市管理巡查

7月1日,威海市无人机监控指挥平台系统正式运行。威海市城市管理与行政执法局创新智慧城市管理方式,在全省率先引入无人机参与城市管理,“空中城管”一上岗,便在违法建设治理工作中大显身手。

7月12日,在高新区利群商厦,执法人员正在指导无人机采集公司人员通过无人机对该区域进行拍摄。与此同时,在无人机监控指挥平台内,工作人员通过观看视频、地图定位、数据对比……短短十分钟,执法人员就迅速锁定区域内一处违法建设。

“以前,我们从巡逻到发现这处违法建设,至少需要三四天的时间。”副队长王妍介绍,以往查处违法建设,不仅执法人员少,人力巡查违法建筑经常受时间、空间等因素的制约,巡查范围小、时效性差、区域受限、调查取证难,而无人机通过全面无死角的拍摄,能够直观反映违法建设的高度、面积、层数,其俯瞰面积广、活动范围大。

“无人机的引进,在提高执法效率的同时,执法成本也大大降低。”威海市城市管理与行政执法局相关负责人介绍,无人机的使用能够使工作效率提高5倍以上,执法成本节省约80%。

平台运行以来,已发现海埠路(凤林段)东侧不符合土地利用总体规划面积2828平方米,唐人公馆等顶楼违法建设6处,监控新开工工地53处。

(威海晚报)

威海

青岛开展化妆品非法添加专项整治

重点包括宣传美白、祛痘、去皱、抗衰老功能的护肤产品等

记者从青岛市食药监局获悉,为规范化妆品生产经营秩序,切实加强化妆品质量安全,重点解决化妆品非法添加这一突出问题,青岛市食品药品监督管理局自7月17日至9月15日,在全市开展化妆品非法添加专项整治行动。

本次专项整治重点品种:宣称美白、祛痘、去皱、抗衰老功能的护肤产品,祛斑、育发、染发等特殊用途化妆品,以及香水、指甲油、洗浴类产品等。整治重点是化妆品是否非法添加禁用物质或其他物质;化妆品标签、说明书和宣传资料中是否标示有与国家批准(备案)内容不一致

原料。整治范围包括:化妆品生产、经营企业,特别是管理薄弱的生产企业、委托生产企业和批发市场、区域代理商、化妆品专卖店、美容美发店等;涉嫌生产经营假冒化妆品的企业;经初步筛查有非法添加嫌疑的化妆品生产经营单位。

各区、市食品药品监管部门将组织开展对辖区内所有化妆品生产企业的监督检查,重点检查企业委托加工、原料辅料购入使用、生产工艺流程等,对企业生产加工中可能出现的非法添加行为进行排查。加大监督检查中发现问题的企业生产经营产品的抽检力度,始终保持高压态

势,严厉打击保健食品、化妆品非法添加行为。化妆品非法添加专项整治行动将综合运用日常监督检查、抽检监测、投诉举报等手段,强化监督管理,消除安全隐患,打击违法违规行为,保障人民群众化妆品使用安全。

青岛市食药监局自今年2月20日至8月31日,在全市开展了规范保健食品会销行为专项整治行动。截至目前,各区、市局检查、暗访会销场所207家,查处以会议、讲座形式销售保健食品的事件5起,查扣涉嫌非法销售的保健食品9万余元,责令整改8家,立案10起,罚款33万元。(青岛晚报)

潍坊严查危险货物运输直到年底

将注销、关闭一批不合规企业

7月15日,潍坊市运管处组织召开全市道路危险货物运输“大快严”紧急行动动员大会,即日起至年底,对潍坊市道路危险货物运输企业进行大排查、快整治、严执法紧急行动,依法停业整顿一批、注销一批、关闭一批不合规企业,使道路危险货物运输较大以上责任事故得到有效遏制。

此次“大快严”紧急行动重点检查以下内容:检查企业资质条件具备情况。对取得道路危险货物运输经营许可资质的企业,对照企业资质许可条件,逐一进

行检查,重点检查企业现有车辆数、停车场、管理人员等条件是否具备资质许可条件;检查车辆技术条件具备情况。重点检查企业落实《道路运输车辆技术管理规定》情况,是否按规定健全企业车辆技术管理制度,车辆技术管理机构设置和人员配备是否落实;检查从业人员资质情况。道路危险货物运输企业从业人员是否具备从业资格,证件是否齐全有效,专职安全管理人员制度是否落实。

对照“四个标准”要求,逐企业进行检查,重点检查企业四个

标准的落实执行情况,安全生产档案是否健全完善,是否根据标准要求对相关资料进行动态的完善和更新;检查企业主体责任落实情况。按照有关法律法规要求,重点检查企业安全管理人员是否健全,安全管理人员是否按照规定配备等;检查动态监管落实情况。按照《道路运输车辆动态监督管理办法》要求,检查企业监控主体责任落实情况,重点检查企业专职监控人员配备、硬件设施、监管台账等是否规范健全。

(潍坊晚报)

淄博

1360家“脏乱企业”477家被关停取缔

淄博张店区重拳出击整治“散乱污”企业,一些不环保的脏乱企业被关停取缔,清出市场。记者从张店区获悉,截至目前,该区共排查统计“散乱污”企业1360家,关停取缔477家,限期完善841家,治理提升27家,搬迁15家。

记者14日在张店区采访时发现,不少镇办都在治理散乱污企业。这几天,“湖田一家人”微信工作群出现的全是“夜照”,街道的班子成员集体变“夜猫子”,晚上他们全都拿着手电开始“环保夜查”行动。为坚决打击、取缔“散乱污”企业,该街道对辖区21个村居开展拉网式排查,目前43家已关停取缔,限期完善类159家已全部查封断电停产。泮水镇以村为网格,落实网格化管理措施,砸实各村网格监管责任,实施挂图作战,对21个村实行不间断排查巡查,确保每一个企业和经营业户都有人负责治理监管,每一寸土地做到全覆盖、无死角。企业则逐家治理,逐户销号,以最硬的措施全力推进整治工作。

据介绍,全市“散乱污”企业整治活动开展以来,张店区出重拳出击,“零容忍”整治“散乱污”企业。他们按照从严、从快、从细的原则,对“散乱污”企业进行统计,按照关停取缔、限期完善、整治提升、搬迁改造的要求初步分类。明确了“散乱污”企业的界定,综合考虑不符合产业政策、当地产业布局规划、污染物排放不达标,以及土地、环保、工商、质检等手续不全的企业务必要纳入。

(淄博晚报)

济宁

首套行人过路预警系统在高新区“上岗”

近日,济宁市首套行人过路预警、会车提醒系统在济宁高新区正式启用。

记者在济宁北外环东延进行了实地体验,当车辆自南向北靠近路口约300米时,路口的显示屏上闪现出“左侧来车 注意避让”8个红色大字。此时,车载收音机会收到语音提醒:“前方路口有行人,请减速慢行。”

济宁市交警支队高新区勤务大队王因中队中队长解学军介绍说,我们这个系统通过多种提示方式对交通参与者、车辆及行人进行提示,有LED屏的字幕提示,有交通标志人行横道灯的提示,同时我们可以通过无线广播,对途经的车辆进行广播。

行人途经安装有智能系统的斑马线时,300米开外的机动车车厢内正在播放的广播,便会被强制切换“注意让行”的语音提醒。与此同时,路口不远处的电子屏幕也会出现“避让行人”的字样,LED警示牌、装有地灯的斑马线也会同时发光,警示机动车避让行人。同时,在机动车行驶距离路口100米的位置时,斑马线附近的显示屏、语音警示系统,也会同步开启对行人进行提醒。

(济宁晚报)